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Методологія управління в сфері інновацій обгрунтовує наявність та 
дію системи управління інноваційною діяльністю, елементами складовими 
якої виступають суб’єкти, об’єкти управління, принципи її розбудови та 
функціонування, функції прийняття та реалізації управлінських дій та рішень, 
організаційно-правові, економічні, соціально-психологічні методи реалізації, а 
також невід’ємною умовою функціонування такої системи виступає належний 
обсяг необхідного ресурсного забезпечення.

За дослідженням науковців до такого ресурсного забезпечення відносять 
безпосередньо матеріальне, фінансове, технічне забезпечення, кадрове –
наявність достатньої кількості та необхідного рівня інтелектуальних 
знань, кваліфікації персоналу, інформаційних ресурсів [1]. В забезпеченні 
інформаційними ресурсами науковцями зазначаються важливість формування 
всього комплексу нормативної документації – наказів, розпоряджень, положень 
про роботу структурних підрозділів та посадових інструкцій для працівників. 
В сучасному світі зростає роль інформаційних ресурсів, в тому числі: збір та 
опрацювання використання інформації, формування та управління потоками 
вхідної та вихідної інформації, аналіз та оцінка даних з метою інформаційного 
забезпечення процесів управління, що дає можливість ідентифікувати напрями 
інноваційного розвитку та прийняти управлінські рішення з питань інновацій.

Перші завдання з управління інноваціями науковці зазначають розробку 
та затвердження інноваційної стратегії підприємства – саме з ній визначаються 
мета, цілі завдання інноваційного розвитку підприємства [2, 3]. Відповідно в 
дальшому напрями управлінських дій мають бути узгодженими з стратегією 
та стратегічними цілями та управлінськими рішеннями які будуть приймати 
керівники в управлінні інноваційною діяльністю.

Суб’єктами управління інноваційною діяльністю виступають керівники 
менеджери, що здійснюють безпосереднє управління напрямом інноваційної 
діяльності та загалом перший керівник підприємства та менеджери середньої 
та низових ланок відповідальні за реалізацію рішень сфери інновацій [4]. Таким 
чином, суб’єкти управління це особи які мають повноваження та права для 
прийняття управлінських рішень, використання методів та засобів в управлінні 
інноваціями. Водночас, в управлінні інноваціями науковцями зазначаються 
наявність як внутрішніх суб’єктів (менеджери, керівники всіх рівнів підприємства) 
так і зовнішніх до яких відносять державні органи та фінансові, інвестиційні, 
суспільні, наукові, національні та міжнародні організації які працюють в сфері 
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інноваційної діяльності та долучені до її функціонування. Внутрішні суб’єкти 
реалізують, використовують функції та управлінські методи з метою впливу на 
об’єкти управління.

Об’єктами інноваційної діяльності загалом виступають: інноваційні проекти 
та програми розроблені та реалізовані підприємством, наукові знання, розробки, 
нематеріальні активи; нове обладнання, прилади, нові процеси виробництва; 
інфраструктура інноваційної діяльності сфери виробництва та бізнесу; рішення 
технічного, організаційного, управлінського, виробничого та комерційного 
характеру які значною мірою покращують структуру та якість діяльності в 
виробництві та інших сферах; ресурси, їх добуток та використання; нові товари 
та послуги; інноваційні механізми завдяки яким здійснюється просування та 
реалізація продукції, формуються нові товарні та споживчі ринки та інші [5]. Слід 
зазначити, що цей перелік визначений законодавством представляє фактично 
всі можливі види об’єктів інноваційної діяльності. Зазначимо, що в питаннях 
управління інноваційною діяльністю підприємств об’єктами такої системи 
управління виступають безпосередньо нові інноваційні продукти, процеси, 
технології, шо розробляються та впроваджують на підприємстві працівники – 
персонал підприємства задіяний в процесах здійснення інноваційної діяльності 
на всіх етапах та ділянках її проведення.

До загальних функцій управління інноваційною діяльністю відносять 
функції планування, організації, мотивації та контролю, а також низку конкретних 
функцій пов’язаних з тими чи іншими завданнями які мають бути виконаними 
в проведенні інноваційної діяльності таких як здійснення науково-дослідних 
чи дослідно-конструкторських робіт, управління фінансами, управління 
персоналом, розробка та управління інноваційним проектом та інші.

Застосування економічних, адміністративних, соціально-психологічних 
методів управління дасть можливість керівникам впровадити процес управління 
стимулюючи персонал до впровадження інновацій, координувати процеси 
виконання тих чи інших етапів та забезпечувати контроль здійснення інноваційної 
діяльності застосовуючи показники індикатори.

Узагальнюючи зазначимо, що імплементація всього комплексу наукових 
підходів до розбудови системи та впровадження управління інноваційною ді-
яльністю підприємства дасть можливість вирішити проблеми, що гальмують 
розробку та впровадження інновацій в умовах діджіталізації та забезпечать 
ефективний інноваційний розвиток бізнесу. Застосування принципів, функцій, 
методів та інструментів управління дасть можливість раціонально використову-
вати та примножувати людський капітал, його знання і здатність до генерування 
ідей, створення розробки та реалізації інновацій. Таким чином, управління інно-
ваційною діяльністю забезпечує економічне зростання бізнесу і значною мірою 
формує рівень, результати соціально –економічного розвитку країни загалом.
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